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关于T+0查询

T+0查询是指全量数据实时查询，即历史数据和当期数据混查

准实时同步 同库 应用层编码

实现T+0的手段
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为什么总是T+1
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只能准实时，而且高频对生产库也有影响

业务库放全量数据，对DB压力太大

应用层报表工具无法实现，硬编码太复杂



T+0的实现方向

数据库层面可操作空间有限

还是要在应用层想办法

数据库 × 应用端 √



应用层实现T+0需要具备哪些能力

• 多数据源支持

• 很方便从数据库里取数

• 强计算能力

• 可实施复杂计算，计算体系相对完备；实现简单

• 支持多源混合计算

• 支持异构数据源间的混合计算



举例

近一年内前5大客户的实时交易情况

历史订单数据

当期订单数据
客户信息

冷

热

混合计算 报表呈现



实现

报表展现



脚本

A B

1 =connect("demo")

2
=A1.query("select 客户ID,sum(订单金额) 订单金额 from 订单
group by 客户ID")

/热数据

3
=file("D:\\orders.btx").cursor@b(客户ID,订购日期,订单金
额).select(订购日期>=ddate)

/冷数据

4 =A3.groups(客户ID;sum(订单金额):订单金额)

5
=(A2|A4).groups(客户ID;sum(订单金额):订单金额).sort(订单金
额:-1).to(1,5)

/冷热归并

6 =A1.query@x("select 客户ID,公司名称 from 客户")

7 =A5.switch(客户ID,A6:客户ID) /关联维表

8 =A7.new(客户ID.公司名称:客户,订单金额:金额) /结果集



实现关键

1. 多数据源支持（可以读文件）

2. 强计算能力（具备完备的计算能力）

3. 提供私有高效数据存储格式

4. 支持并行

5. 支持分布式环境

6. …

计算引擎（集算器）



详细的例子

《实时报表 T+0 的实现方案》

乾学院

http://c.raqsoft.com.cn/article/1541494770016



数据预处理的方式

文件系统具备更高的I/O性能、低廉的成本，常用于存储历史数据

数据导出的三种方式

冷导出 温导出 热导出



冷导出

业务库 文件系统

当期数据 历史数据

2:00到6:00

查询请求

×
ETL

冷导出：固定时间从生产库导出数据到文件系统中，期间分析系统暂停使用，导出完成后恢复

缺点：分析系统需要停机



温导出

业务库 文件系统

当期数据

2:00到3:00

查询请求

ETL
20190701.btx 20190702.btx 20190717.btx…

×

温导出：折中办法，把数据拆细，如按日存储，当天数据导出时不允许查询，其他日数据可以正
常使用

缺点：文件拆分过多，管理有难度；基于多个文件的计算代码实现复杂，也可能引起性能问题



热导出

业务库 文件系统

2:00到3:00

查询请求

ETL Data-A.btx

Data-B.btx

表：X

记录当前使用的文
件和进行的查询

决定基于A或B写入数据

说明：
A和B完全相同

决定基于A或B写入数据

热导出：借助关系数据库的一致性，实现热导出，分析系统永不停机，24小时在线

缺点：实现相对复杂



热导出注意事项

热导出基本原理是在导出数据过程中使用另一个文件，完成导出后再换回来

去维护备份文件。期间要考虑到查询的并发性，借助数据库的一致性确保不

会发生写入和查询在同一个时刻针对同一文件进行。并发读写导致的错误，

不是刻意或大规模使用时很难测试出来，在设计时要特别小心。

要使用具备一致性能力的数据库（X表）确保多并发下不会出现读写错误



实例

《实时报表 T+0 的实现方案》

乾学院

http://c.raqsoft.com.cn/article/1541494770016

【产品支持】

集算器仓库版已经支持这一机制，直接向组表追加数据就可以了，集算器会自

动处理热导出中的问题。集算器不依赖数据库，可以延续文件系统的好处



注册润乾线上直销系统

玩转好多乾

http://www.raqsoft.com.cn/wx/hdq-strategy.html


